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                                                   Królowa Polski

                 Śluby lwowskie Jana Kazimierza rozpowszechniły tytułowanie Maryi Królowa Polski. Kult ten znany był jednak
wcześniej, od objawien o. Mancinellego. Mija właśnie 400 lat od chwili, kiedy Matka Boża po raz pierwszy ogłosiła na polskiej
ziemi, przy grobie św. Stanisława - 8 maja 1610 r. - że jest Królowa naszego kraju i narodu.     
W Neapolu na przełomie XVI i XVII w. żył o. Giulio Mancinelli, jezuita. Odznaczał się on niezwykła świętościa życia, wielka czcia
do Najświętszego Sakramentu i Matki Bożej, troska o dusze w czyśćcu cierpiace oraz nabożenstwem do świętych naszych rodaków -
Stanisława Kostki i biskupa Stanisława. W swoich modlitwach usilnie prosił Niepokalana, by mu objawiła, jaki jeszcze tytuł
chciałaby mieć w Litanii loretanskiej.

Matka Boża i o. Mancinelli
14 sierpnia 1608 r. o. Mancinelli po wieczornych modlitwach powrócił do swojej celi i zatopił się w medytacji Litanii loretanskiej.
Przypomniał sobie również, że w dniu tym przypada 40. rocznica śmierci jego współbrata z nowicjatu - św. Stanisława Kostki. Gdy
zegar na wieży kościelnej przy klasztorze Gese( Nuovo, należacym do Towarzystwa Jezusowego, wybił godzinę 21.00, o. Giulio
wyjrzał przez okno w kierunku morza i… zobaczył zbliżajaca się w wielkim majestacie postać Matki Bożej z Dzieciatkiem. U Jej
stóp klęczał piękny młodzieniec w aureoli i jezuickim habicie - Stanisław Kostka. Na ten widok o. Mancinelli zawołał: "Królowo
Wniebowzięta, módl się za nami", na co Matka Boża odpowiedziała: "Dlaczego nie nazywasz mnie Królowa Polski? Ja to królestwo
bardzo umiłowałam i wielkie rzeczy dla niego zamierzam, ponieważ osobliwa miłościa do Mnie płona jego synowie". Po tych
słowach o. Giulio zakrzyknał?: "Królowo Polski Wniebowzięta, módl się za Polskę!". Wówczas Maryja miłosiernie spojrzała na
klęczacego przed Nia Stanisława Kostkę, potem na o. Mancinellego i powiedziała: "Jemu tę łaskę dzisiejsza zawdzięczasz, mój
Giulio". Radość niezwykła napełniła serce zakonnika po tym widzeniu. Od tej chwili modlił się: "Królowo Polski, módl się za nami"
i wielokrotnie powtarzał: "Matka Boża wielkie rzeczy dla Polaków zamierza".

Wybrany naród
O swoim widzeniu o. Mancinelli powiadomił władze zakonne. Pytał też współbraci, gdzie jest to królestwo, którego Matka Boża
zechciała być Królowa. Władze kościelne powołały komisję do zbadania objawienia. Po roku wydała ona orzeczenie - objawienie
jest prawdziwe. Wówczas o. Giulio - mimo swoich 72 lat - rozpoczał piesza pielgrzymkę do kraju, o którym mówiła Maryja. 
8 maja 1610 r. przybył do Krakowa, witany przez króla Zygmunta III Wazę, biskupów i przedstawicieli wszystkich stanów. W ich



asyście przekroczył próg Katedry Wawelskiej, by tam odprawić Mszę święta.
Podczas Eucharystii, sprawowanej przy grobie św. Stanisława Biskupa, zakonnik miał kolejne objawienie. Maryja stanęła przed nim
w wielkim majestacie i ponownie powiedziała: "Ja jestem Królowa Polski. Jestem Matka tego narodu, który jest Mi bardzo drogi,
wstawiaj się więc do Mnie za nim, o pomyślność tej ziemi błagaj nieustannie, a Ja ci będę  zawsze, tak jak teraz, miłosierna".
Poprosiła również, aby w Krakowie, na znak, że jest Królowa, ustanowić widzialny symbol Jej królowania. W 1628 r. - w dziesiata
rocznicę śmierci o. Mancinellego, Polacy spełnili tę prośbę, montujac na wieży Bazyliki Mariackiej królewska koronę. W 1666 r. - w
dziesiata rocznicę ślubów Jana Kazimierza - założono nowa, okazalsza. Z Krakowa o. Giulio Mancinelli udał się jeszcze do Lwowa,
by potem powrócić do Neapolu, gdzie zmarł 14 sierpnia 1618 r. Rok wcześniej ponownie objawiła mu się Matka Boża,
zapowiadajac, że zabierze go do siebie.

Śluby lwowskie
Powszechnie w Polsce uważa się, że śluby lwowskie Jana Kazimierza zapoczatkowały tytułowanie Matki Bożej Królowa Polski. Kult
ten znany był jednak wcześniej, właśnie od objawien o. Mancinellego, a rozszerzył się bardzo po 1656 r. Jesienia 1655 r., gdy cała
Polska zajęta była przez Szwedów, broniła się tylko Jasna Góra. Obrazu Matki Bożej Częstochowskiej w klasztorze już nie było.
Był z królem Janem Kazimierzem i garstka rycerstwa w Prudniku na Ślasku Opolskim (tam, gdzie 300 lat później był więziony
Prymas S. Wyszynski).
Król napisał stamtad list do Ojca Świętego z błaganiem o pomoc. Wtedy jednak papiestwo również przeżywało trudne czasy i papież
z żadna pomoca nie mógł pośpieszyć. Znajac zaś objawienia o. Mancinellego, odpisał Janowi Kazimierzowi: "Dlaczego zwracasz się
o pomoc do mnie, a nie zwracasz się do Tej, która sama chciała być Wasza Królowa?". Po tym liście król zrozumiał, że jedyna osoba,
która może mu pomóc, jest Maryja, Królowa Polski. Podjał więc wewnętrzne postanowienie, że gdy tylko jakikolwiek skrawek
Polski będzie wolny, on tam przybędzie i dokona ślubów z ogłoszeniem publicznym, że Matka Boża jest Królowa Polski. Wkrótce
też Opatrzność Boża dała królowi okazję spełnienia przyrzeczenia: w marcu 1656 r. Szwedzi właściwie bez powodu wycofali się ze
Lwowa.
Król Jan Kazimierz bezzwłocznie udał się do tego miasta w towarzystwie dwóch choragwi husarskich i w Katedrze Lwowskiej, przed
obrazem Matki Bożej Łaskawej, 1 kwietnia 1656 r. złożył obiecane śluby i koronował wizerunek Matki Bożej, ogłaszajac Ja Królowa
Polski. Od tej chwili losy wojny się odwróciły - Szwedzi zaczęli ponosić klęski.

W koronie na głowie i z berłem w dłoni
Resztę znamy, chociaż może nie o wszystkim pamiętamy lub nie wszystkie fakty kojarzymy, bo przecież 227 lat później w małej
warminskiej wsi - Gietrzwałdzie, dwóm dziewczynkom, które zdały egzamin dopuszczajacy je do Pierwszej Komunii świętej,
objawiła się  Matka Boża, i to aż 160 razy. Siedziała na tronie, w koronie na głowie i z berłem w dłoni. Powiedziała, że jest Królowa
Polski.
Nie znam żadnego innego narodu lub panstwa, któremu Matka Boża objawiłaby się jako Królowa, mimo że sa takie panstwa i
narody, które same wybrały ja na Królowa, np. Portugalia. Z tymi objawieniami wiaże się jeszcze jedno znaczace wydarzenie. Otóż
Prusy w drugiej połowie XIX w. postanowiły przeznaczyć duże środki na walkę z Kościołem katolickim i germanizację polskich
ziem, które dostały się im po rozbiorach. Jednak dzięki objawieniom w Gietrzwałdzie przedsięwzięcia te zakonczyły się fiaskiem.

Przyznał to nawet sam minister policji, który - zapewne celem usprawiedliwienia się - skierował do Żelaznego Kanclerza
sprawozdanie ze stwierdzeniem, że niepowodzenie kulturkampfu było wynikiem objawien w Gietrzwałdzie, gdzie Matka Boża
mówiła po polsku, co pobudziło bardzo żywioł polski. Na sprawozdaniu tym Otto von Bismarck odnotował: "Widzimy, że te
objawienia sa zjawiskiem nadprzyrodzonym, z którym walczyć nie możemy, jedynie co możemy, to wszystko przemilczec'". To
milczenie objęło oba objawienia. W obu bowiem Matka Boża przedstawiła się jako Królowa Polski. Do tej pory sa one bardzo słabo
znane przez Polaków. Zmowa milczenia to jakby realizacja zalecenia Bismarcka…

Pamiętajmy o tym!

My jednak pamiętajmy oraz uwielbiajmy nasza Wniebowzięta Królowa Polski. Zwracajmy się do Niej tym tytułem jak najczęściej.
Uczcijmy też należycie 400-lecie objawien Matki Bożej, która przy grobie św. Stanisława pierwszy raz na ziemi polskiej ogłosiła, że
jest Królowa Polski. Pamiętajmy o tym!

Jest jeszcze jeden aspekt tych objawien, i nie tylko tych. Objawienia w Neapolu, Gietrzwałdzie, objawienia pilotowi Władysławowi
Polesinskiemu - prekursorowi Apelu Jasnogórskiego, a także 12-letniej Władzi Papis (pierwsze - 3 maja 1943 r. na Siekierkach)
rozpoczynały się o godz. 21.00. W zwiazku z tym należy rozumieć, że z woli Matki Bożej jest to wyjatkowa godzina dla Polaków, w
której powinniśmy się wszyscy modlić. Łaczmy się więc codziennie o tej porze duchowo z Jasna Góra i Gietrzwałdem, z modlitwa
apelowa w sercu i na ustach.



BIURO PRAWNE FIRMY KEROSKY &
ASSOCIATES Specjalizuje się we

wszystkich sprawach cywilnych, takich jak:
wypadki samochodowe - obrażenia ciała -
sprawy spadkowe - prawo emigracyjne -
prawo budowlane oraz nieruchomości-

wszystkie sprawy biznesowe.

785 Market St 15th Floor

San Francisco, CA 94103

? 415/777-4445

http://www.youradwokat.com

Mówimy po polsku i rosyjsku. Tłumaczenia
i usługi notarialne.

Office in San Jose   ? 408/993-9737

in Sacramento        ? 916/349-2900

POLISH & EUROPEAN Delikateski

"Where sausages are truly Polish"

Call toll free 1-800-FRYKASY

1984 Monument Blvd

Concord, CA 94520

tel: (925) 849-5580

fax: (925) 849-5552

E-mail: tomasz@pacbell.net 

www.delikateski.com

Shop on-line: www.polishdeli.com

Open 7 days

Subscribe to Polish or English 

version of this bulletin by e-mail.

Send a request to
contact@PolishPastoralCenter.org

Kalendarze imprez Polonii:

www.poloniasf.org
poloniasfo@yahoo.com

lub www.capolonia.com
www@capolonia.com

  Kasia Zelichowska  REALTOR® 

- Sprzedaż i kupno
  nieruchomości 
- Short sale 

- REO 

- Bezpłatna 
  wycena domów 

- Pomoc w pożyczkach       DRE Lic #01049302

Weichert Realtors/America First Team

Profesjonalne Real Estate usługi w SF Bay
Area od ponad 20 lat.  Tel. 510-853-4818      
     e-mail: kzelichowska@weichert.com 

LEKARZ DENTYSTA

KRYSTYNA WRONA

zaprasza pacjentów do swojego

 gabinetu dentystycznego

(General Practice)

? (510) 538-2704
22296 Main St.

Hayward, CA 94541

http://kwronadds.tripod.com

Nowo otwarte Polskie Delikatesy

Europa Deli Cafe

     Oferujemy około 300  produktów:       
          wędliny z Chicago, pieczywo,           
      garmażerkę, przyprawy, artykuły       
              dla dzieci firmy Bobovita.

Pon.-Sob. 9 am - 8 pm 

Niedz. 11 am - 6 pm
--------

2080 S. Bascom Ave,
Campbell, CA 95008

tel: (408) 879-8077
Serdecznie zapraszamy !!!

IMPORTED EUROPEAN 

& POLISH FOOD

2490 Salvio Street, 

CONCORD CA 94520

(corner of Port Chicago Highway)

open Tuesday - Sunday

tel: (925) 609-9787
www.europeancountrymarket.com

Opłaty za ogłoszenia w Naszym Biuletynie wynoszą 240$ za rok, 125$ za pół roku lub 8$ za każdy tydzień, płatne z góry. Nie zwracamy opłat za wycofane ogłoszenia.Ogłoszenia  i
biuletynu, który jest bezpłatny, ukazuje się co tydzień w 150 egzemplarzach w  ośrodkach Martinez i Union City. Nie ponosimy odpowiedzialności za treść ogłoszeń.

NOWY 
SKLEP

EUROPEAN
COUNTRY
MARKET



Kaplica Matki Bożej Patronki Emigrantów 
Martinez
- 9 V Niedziela    9:30 am
ks. Dominik:  w intencji Rodaków, którzy zginęli
w walkach o Monte Casino, oraz za żyjacych
świadków i uczestników tych wydarzen.
+ Tadeusz Blicharz weteran  II wojny św
+ Bronislaw Szykier - Shicker- w 7 r. śm
-------------------------------------------------------------
-
- 16 V Niedziela    9:30 am
ks. Marek: I- sza Komunia Św.
O rychłe wyniesienie na Ołtarze Kościoła Sługi
Bożego Jana Pawła II - rocz. urodzin Papieża
- 23 V Niedziela    9:30 am
ks. Dominik: + Jerzy de Virion w 25 r.śm
-30 V Niedziela 9:30 am 
ks. Dominik:                               intencja wolna
-4 VI pierwszy piatek miesiaca       7:30 pm 
ks. Marek:                                   intencja wolna
-6 VI Niedziela 12:00 pm Boże Ciało z procesja
ks. Dominik: + Jolanta Kuczynska, oraz 
o szczęśliwa podróż dla pani  Henryki
Kuczynskiej
-13 VI Niedziela 9:30 am 
ks. Marek: Msza św. dziękczynna za 45 lat
pożycia małżenskiego panstwa Lidii i Władysława
Szczepanskich, z prośba o dalsze błog. Boże
-20 VI Niedziela 9:30 am 
ks. Dominik:                                  intencja wolna
-27 VI Niedziela 9:30 am 
ks. Dominik:                                  intencja wolna

Kościół Świętej Rodziny

Union City hhh Liturgia hhh
-9 V Niedziela 12:30 pm 
ks. Dominik:                               intencja wolna

-----------------------------------------------------------
-
- 16 V Niedziela    12:30 pm
ks. Marek:  O rychłe wyniesienie na Ołtarze        
Kościoła Sługi Bożego Jana Pawła II w rocz.
urodzin Papieża
- 23 V Niedziela    12:30 pm
ks. Dominik: I- sza Komunia Św.
-30  V Niedziela 12:30 pm 
ks. Dominik:                               intencja wolna
-6 VI    Boże Ciało w Martinez  
Niedziela 12:00 pm Msza sw. tylko w Martinez 
-13 VI Niedziela 12:30 pm 
ks. Marek:                                   intencja wolna
-20 VI Niedziela 12:30 pm 
ks. Dominik:   + Zofia Demska w 1 r.śm.
-27 VI Niedziela 12:30 pm 
ks. Dominik:                               intencja wolna
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